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ПРОФЕСІЙНЕ ВИГОРАННЯ ФАХІВЦІВ З ПІДБОРУ ПЕРСОНАЛУ В 

УМОВАХ СУЧАСНОГО РИНКУ ПРАЦІ 

У реаліях стрімких змін на ринку праці та підвищених вимог до процесів 

підбору кадрів діяльність рекрутера стає все більш емоційно навантаженою. 

Фахівці з підбору персоналу постійно взаємодіють із великою кількістю 

людей, виконують складні завдання, пов’язані з пошуком, аналізом та 

інтеграцією нових працівників до організації, при цьому дотримуючись чітких 

строків та досягаючи запланованих результатів. Зростаюче навантаження, 

інтенсивність професійної комунікації, тиск з боку роботодавців і 

відповідальність за кадрові рішення є факторами, які створюють передумови 

до розвитку емоційного вигорання. Це може проявлятися у зниженні 

працездатності, втраті мотивації, байдужості до професійних обов’язків, 

зростанні тривожності та емоційному виснаженні. 

Особливої значущості ця проблема набуває в умовах дистанційної та 

гібридної зайнятості, які суттєво трансформували способи взаємодії з 

претендентами й керівництвом. Фінансова нестабільність та постійна 

небезпека у період військових дій, зменшення бюджету компаній на 

рекрутинг, підвищення навантаження на існуючих працівників, виникнення 

альтернативних форм задоволення кадрових потреб (залучення фахівців на 

аутсорсі) змушує HR-фахівців оперативно адаптуватися та створювати нові 

підходи щодо онбордингу та оцінювання ефективності роботи залучених 

спеціалістів. Вищезазначені умови підсилюють психологічне навантаження на 

фахівців з підбору персоналу.  

У зв’язку з цим вивчення особливостей професійного вигорання 

рекрутерів набуває вагомого значення як для підтримання їхнього психічного 

благополуччя, так і для підвищення ефективності роботи HR-підрозділів 

компаній. Завчасне виявлення ризиків та впровадження програм 

психологічної підтримки персоналу сприятиме створенню позитивного 

психологічного клімату та продуктивного середовища співпраці в умовах 

виконання професійної діяльності. 

Поняття «професійне вигорання» є багатогранним і розглядається з 

різних точок зору: як результат тривалої дії стресогенних чинників; як 

механізм психологічного захисту; як професійна криза; як вид професійної 

деформації особистості; як клінічне порушення [1]. Професійне вигорання 

рекрутерів – це синдром емоційного, фізичного та психологічного 

виснаження, який характеризується зниженням мотивації до роботи, 

байдужістю до кандидатів, втратою інтересу до професійної діяльності та 

зменшенням ефективності виконання службових обов'язків.  
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Згідно з дослідженнями, до основних чинників вигорання рекрутерів 

можна віднести: перевантаження завданнями та високий рівень 

відповідальності, відсутність автономії у прийнятті рішень, недостатню 

підтримку з боку керівництва та колег, постійну необхідність взаємодії з 

людьми та обробки великого обсягу інформації. Симптоми професійного 

вигорання у фахівців з підбору персоналу проявляються на трьох рівнях:  

1) емоційному (спостерігається відчуття хронічної втоми, апатії, зниження 

мотивації, цинізм, втрата енергетичних ресурсів, ); 

2) поведінковому (визначається негативне ставлення до кандидатів і колег, 

деперсоналізація, трудові конфлікти);  

3) когнітивному (проявляються у зниженні професійної ефективності, 

втраті концентрації уваги, помилках у роботі, формальне виконання 

професійних обов'язків) [2]. 

Професійне вигорання має серйозні наслідки як для самого працівника, 

так і для організації в цілому: зниження продуктивності, збільшення кількості 

недоліків у виконанні службових обов'язків, відхилення від стандартів роботи, 

підвищення плинності кадрів, погіршення фізичного та психічного здоров'я 

працівників. З метою попередження та подолання проявів професійного 

вигорання серед рекрутерів доцільно застосовувати низку профілактичних 

заходів, серед яких можна виокремити такі: 

1. Раціоналізація обсягу професійного навантаження через більш 

ефективне делегування та розподіл завдань. 

2. Надання працівникам простору для самостійного прийняття рішень і 

реалізації власної ініціативи. 

3. Проведення систематичних навчальних заходів, тренінгів з 

професійного розвитку. 

4. Запровадження соціально-психологічної підтримки, формування 

позитивного соціально-психологічного клімату в команді. 

5. Створення умов для підтримання гармонії між роботою та особистим 

життям працівників. 

Отже, своєчасне виявлення симптомів професійного вигорання та 

впровадження комплексних заходів превенції емоційного виснаження 

дозволить не лише підвищити ефективність діяльності фахівців з підбору 

персоналу, а й зберегти їх психічне здоров’я та добробут. 
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